



### “送水哥”李老发： 让外乡人感受郑州温暖

2009年临近夏天，在中州大道郑汴路桥下，多了一台饮水机，每天有人为桥下等活儿的农民工免费送纯净水，从来没有间断过。但是，大家都不知道他是谁。记者辗转寻找这位“送水哥”，最终揭开了他的神秘面纱。他叫李老发，是郑州中牟人，在郑州做绿化生意。

4年来，“送水哥”李老发默默坚持在桥下等活儿的农民工和过往路人不间断送水，已经免费送出两万多桶，自掏腰包近20万元。然而，走进李老发的家，记者却看到，空荡荡的房子里，连一件像样的家电都没有。

“我也曾是农民工，知道他们的难。”面对记者的疑惑，李老发淡淡地说，“农民工辛苦干活，连瓶纯净水都舍不得喝，我就想帮帮他们。”

这几年，中州大道农业路桥下、中州大道东风路桥下、南阳路与北环路立交桥下和西环路与化工路立交桥下等农民工聚集较多的地方，陆续建立起了免费送水点。

去年6月17日，对“送水哥”李老发来说是个特殊的日子，他不再孤军奋战了，十几名穿着印有“送水哥爱心服务队”字样文化衫的志愿者和“送水哥”一起送水，让更多的外乡人在郑州感受到温暖。

### “的哥”王国顺： 尊重是为我做公益最大的回报

“做平凡的人，做不平凡的事”，这是郑州出租车司机王国顺自己的人生定位。他开了18年出租车，没出过一起责任事故和乘客投诉。在载客挣钱的同时，他义务创办“搜索郑州网”，并写了近10万字的《出租汽车驾驶员实用手册》。

“搜索郑州网”是王国顺在开车之余，花11年时间办起的网站。这是一个纯公益的便民网站，既有“交通快讯”、“的哥观察”等实用信息，也有“寻找走失老人”等公益活动，如今，点击量已经突破250万次。

空闲时在键盘上传播公益，开车时以实际行动做公益。“在火车站西广场，有一乘客要去机场，旁边的车要140元，这名乘客问我120元去不去，我答：‘我打表，100元都用不完！’我不会为几十元钱败坏郑州形象、出租车行业形象！”这是王国顺在微博播报开车服务，几十分钟后，他又发微博称，已顺利到达机场，“35.7公里，79元+过路费10元，共89元。”

在郑州成立的各种爱心车队里，都能见到王国顺的身影。2011年11月，“爱心顺风车”车队成立，王国顺和700多名哥的登记，让每天逾百人享受“同向免费搭乘”。2013年1月16日，郑州出租车行业又多了一支公益新军——火车头爱心车队正式成立，王国顺当仁不让，成为其中一员。

说起做公益，王国顺表示，帮助别人带来的成就感是金钱带不来的，“做公益，用实际行动去感染别人，换来的是尊重，对我来说，这就是最大的回报”。

### 郑州小伙儿宋扬： 我会照顾好汉斯老人的余生

“汉斯就是我的亲人。”在郑州小伙儿宋扬的家中，长期居住着一位毫无血缘关系的年近八旬的瑞士老人汉斯。昨日，记者拜访了宋扬的家。

近200平方米房子里，居住着宋扬一家三口、宋扬的父母，还有汉斯。说起宋扬和汉斯的故事，宋扬不好意思地笑着说：“整整13年，太多的故事，真的不知道从什么时候说起。”

1999年，宋扬高中毕业赴英国伦敦求学，在到达伦敦的第三天，搭错车的宋扬与一直居住在伦敦的汉斯偶遇，由于老人当时身体状况极为不好，热心的宋扬将老人送回家中，还帮老人打扫卫生。老人感动之余，向宋扬发出“邀请”——“如果你愿意的话，你可以搬到我这里住，免费的，我们可以互相照顾。”

从那之后，相差47岁的他们成了“忘年交”。宋扬负责照顾老人的日常起居，给老人做饭，陪老人聊天、散步。宋扬在英国留学8年，用打工的积蓄带老人来中国游览7次，先后去过北京、上海等十余个城市。

2007年，宋扬毕业后回到郑州，但是他最放心不下的还是汉斯。分别数月后，让宋扬担心的事情发生了，老人膝关节坏死，瘫痪在床。连想也没想，得知消息的宋扬以最短的时间赴英国接汉斯来中国做手术，并暗暗发誓：一定要照顾好汉斯老人的余生。

就这样，第8次来到中国的汉斯，再也没有离开中国，和宋扬一家快快乐乐地生活在郑州。汉斯动情地对记者说，他最喜欢的国家就是中国，因为这里有人情味。

# 做平凡的人 做不平凡的事

——热忱公益的郑州人缩影  
本报记者 安群英 王影 李焱 李焱 摄

“全城吃饭”行动让社会把赞美的目光投放在郑州，一碗面的力量温暖着同甘共苦的小夫妻，也鼓舞着热衷做公益的郑州市民。在绿城，还有很多喜欢做公益的热心市民，他们或者自愿做一名志愿者，或者自发组织起来为他人做公益，用行动铸就郑州这座城市的仁爱品格，喜欢做公益的郑州人犹如漫天繁星，昨日，记者采访了几颗闪亮的“公益星”，聆听他们感人的故事。



志愿者为环卫工人送早餐。本报记者 李焱 摄

### 善缘公益社发起人李明亮： 关爱环卫工人活动将持续进行

善缘公益社于2011年成立，发起人是“90后”李明亮，虽然公益社成立时间不长，但说起公益社的成果，李明亮却如数家珍：“目前，公益社拥有骨干5人，固定志愿者团队100余人。在各界爱心人士和社会力量的帮助下，我们组织策划了‘烧伤男孩小帅鹏’、‘典身救父祝艾静’、‘为西瓜哥常赞举行爱心义卖’等大病救助项目，在关爱农民工活动中发起了给农民工送棉衣、棉被等项目。”

李明亮说，目前，公益社一直进行的是“关爱环卫工人”活动，夏季发动网友给环卫工人送清凉，冬季又发起“爱心早餐行动——给环卫工人送早餐”活动，每天坚持在固定时间和地点给环卫工人送早餐，在腊八节当天，他们还特意熬了腊八粥送到环卫工人手中。未来的日子里，他们将进一步完善工作机制，扩大送早餐覆盖范围，让更多环卫工人受益。

记者在网络上看到，其实这样的民间公益组织并不罕见，仅搜索“郑州公益”的关键词，就能看到“郑州公益联盟大群”、“郑州滴水公益”、“郑州爱心公益活动群”等93个群。尽管每个群体的公益侧重点不同，但这些网络团体的成立宗旨都不外乎“弘扬大爱乐善天下”，而活动的形式大多是网友的自愿参与，成立的时间也大多在最近两三年内，可以说，这种民间公益组织已经在绿城遍地开花。



安装好“暖气哥”捐赠的暖气片，教室不冷了，孩子们开心地笑了。本报记者 王影 摄

### “暖气哥”洪茂森： 走在公益路上我不孤单

“这里的孩子们小手都冻伤了，俺来给孩子们送暖气片来了。”近日，在郑州一座农民工子弟学校，洪茂森忙碌着在教室安装暖气片，朴实的他笑着和记者打招呼。很快，安装好的暖气片渐渐热了起来，孩子们兴奋地唧唧喳喳说个不停，洪茂森也情不自禁地笑了。

今年37岁的洪茂森在郑州经营一家电暖气片公司，用他的话说，公司很小，还在起步阶段，连家里新购置的住房还是贷的款，但是公益不得不做，因为要对得起自己的心。

聊起公益，朴实的洪茂森腼腆地笑了笑：“网络应该是我们的红娘吧，因为我以前从没有想过自己也会成为一名公益人士，而且还这样乐此不疲。”原来，很少上网的他，在2011年中秋节前的一天，突然在网络中看到一条微博，是关于为孤寡老人送温暖的消息，洪茂森抱着好奇的心态报名参加了这个活动。活动结束后，洪茂森当即决定为活动中的40户孤寡老人家中免费安装暖气，从此他就踏上了公益之路。

一年多来，洪茂森将自己充满爱的温度的暖气片，送给了很多有需要的老人和孩子们，也因此得到了一个好听的名字——暖气哥。采访结束时，他笑着说，在这条路上，他不孤单，还有很多爱心人士与他同行。



爱心人士为外来务工人员送来棉衣棉被。本报记者 王影 摄

### 爱心联盟服务站： 荣膺河南省志愿服务示范站先进称号

今年元旦前，文化路街道办事处爱心联盟社工服务中心的爱心棉衣“中转站”正式成立，为需要衣被的农民工送去不间断的温暖。据统计，爱心联盟已先后8次向外来务工人员献爱心，累计送棉衣棉被2500余件，受益人数达1400人，同时救助街头流浪者和困难户62人，送出棉衣棉被900余件。

与此同时，每周六上午，在农科院社区托老站，老年居民聚在一起，守在社区电子阅览室的电脑旁，等候爱心联盟的志愿者们上门开展免费电脑培训，Email、MSN、QQ、微博等让曾以为被潮流“淘汰”的老人们再次赶上时代的列车。

2010年4月，文化路街道办事处筹备组建了爱心联盟服务站，今年以来，爱心联盟共组织辖区内外各类空巢孤寡残疾人帮扶、社区网格服务等志愿者活动1038次，参与志愿者15938人次，总计服务时长达47814小时，以第一名的成绩被河南省志愿服务领导小组授予“河南省志愿服务示范站(点)先进”称号。

万家粮仓  
品质典范

## 过年了！ 送礼一定要送

正宗面道 三揉四醒  
**郑州烩面**  
汤鲜味美·面滑筋道

河南特产 郑州名片

从小到大 刻在记忆最深处的就是——  
全国全世界人民都知道的  
**郑州三张名片**  
少林寺 二七塔 和正宗郑州烩面

形象代言人 著名影视明星 方青卓

长大后 走遍世界 始终在寻找 烫在胃里的郑州味道 现在好了 有了**万家郑州烩面** 这是**会走的传统烩面** 从此 无论在哪里 万家郑州烩面 都在你身边

万家烩面 郑州味道！

**郑州万家食品有限公司**  
网址: www.wanjiacang.com  
地址: 郑州市马寨食品工业园区东南南路66号  
联系电话: 67860682 张经理 13733186018  
官方旗舰店: Http://zhengzhouhuimian.taobao.com

**团购招商: 13733186018**  
各大卖场、特产店有售 欢迎团购